
Verbale della seduta della Commissione Consiliare  Politiche Sociali, 
Casa, Famiglia e Lavoro del Comune di Desio.

La Commissione Consiliare si è riunita in Sala Pertini il 16 novembre 2023 alle 
ore 19,30, per la discussione del seguente ordine del giorno:

Approvazione  Convenzione  tra  Comune  di  Desio  e  il  Comune  di

Seregno per la disciplina dei rapporti con i comuni di residenza degli

alunni della “Scuola Primaria” per minori con disabilità fisio-psichiche

gravi, annessa alla  scuola primaria dell’Istituto Comprensivo statale

“G. Rodari “ di Seregno per gli anni scolastici 2023/2024 – 2024/2025

– 2025/2026.

Sono presenti il Sindaco, l’Assessore alle Politiche Sociali, la dirigente dell’Area

Persona e Famiglia, il funzionario responsabile del Settore Servizi ed Interventi

Sociali, i Consiglieri Migliavada, Pasquali in sostituzione di Taccagni, Graziano,

Donghi, Mariani, Sicurello.

Il Sindaco apre la seduta per dare informazioni come da richiesta della cons.

Sicurello  sulla  prossima  apertura  della  Casa  di  Comunità  a  Nova Milanese,

inizialmente solo per i servizi essenziali,  come accade per tutte le CdC, che

man mano incrementano il proprio personale, tecnologie e specialisti.

Il  nostro  territorio  risulta  virtuoso  per  il  fatto  che  i  medici  ospedalieri

collaborano con il territorio, inviando i pazienti dimissibili alle CdC per essere

presi in carico ed evitando una ricaduta in tempo breve e un nuovo accesso al

Pronto soccorso. Questo è un ottimo risultato per far sì che i Pronto Soccorso

restino dedicati alle emergenze. Si auspica una rete tra MMG, CdC e ospedali, e

di conseguenza l’integrazione tra gli aspetti sanitari, sociosanitari e sociali. A

tale scopo è stato fatto un incontro con i MMG per aggiornarli sull’andamento

delle CdC.

Ai  Comuni  viene chiesta  collaborazione nella  comunicazione  ai  cittadini,  nel

momento  in  cui  sarà  necessario  chiudere  temporaneamente  i  servizi  o

trasferirli altrove per la ristrutturazione.

Per  quanto  riguarda  la  CdC  di  Desio,  è  in  corso  la  fase  di  progettazione

esecutiva e definitiva. I lavori di ristrutturazione saranno lunghi, ci si dovrà

riferire a fine 2024.

Il Consigliere Pasquali chiede se nell’organizzazione della Casa di Comunità si



prevede anche il coinvolgimento del Terzo Settore; il Sindaco risponde che ci

sarà una connessione importante con le politiche sociali e quindi con i soggetti

di Terzo Settore che collaborano alla loro realizzazione. L’Assessore Sclapari a

questo aggiunge che con le Case di Comunità si aggiungeranno ulteriori servizi

in campo sanitario e comunica di avere avviato le basi per una collaborazione

con ASST per informare il territorio sulle suddivisioni delle offerte sanitarie che

si delinierà tra CdC, Consultori e UONPIA.

Il  Sindaco  fa  un  affondo  sulla  situazione  aggiornata  relativa  ai  Medici  di

medicina generale: Desio non sembra avere la situazione drammatica di altri

luoghi, la maggior parte dei MMG ha dato la sua disponibilità ad assorbire i

pazienti lasciati da colleghi andati in pensione. Si sta verificando un ricambio

generazionale.

Si  passa  alla  trattazione  dell’argomento  all’ordine  del  giorno;  l’assessore

Sclapari  illustra  la  convenzione  che  viene  sottoposta  ad  approvazione.  La

convenzione viene proposta dal Comune di Seregno per gli anni scolastici dal

2023 al 2026, dopo un anno di sperimentazione. Come negli anni precedenti,

la  scuola ammette massimo 30 alunni  disabili  da distribuire in 10 classi;  è

prevista  la  collaborazione con l’Ufficio  Scolastico  Regionale  per  l’acquisto  di

materiale scolastico speciale; è previsto il  protocollo operativo con ASST; la

scuola è dotata di personale ASA in un rapporto 1:6, garantendo la copertura

completa del tempo scuola. Rispetto alla convenzione precedente non ci sono

sostanziali differenze, se non alcune precisazioni in merito alle comunicazioni e

all’attivazione del centro estivo per un numero di adesioni inferiore a 15 solo in

caso di sostenibilità economica, alla copertura di due mensilità di retta da parte

del Comune in caso di ritiro anticipato dell’alunno, a garanzia dei costi fissi.

La dirigente mette in evidenza la sostenibilità economica del costo per alunno,

anche a confronto con i costi che l’Ente normalmente sostiene per il servizio di

inserimento scolastico alunni disabili (ASH), che comunque  non garantisce il

tipo di assistenza necessaria agli alunni gravemente disabili che frequentano la

Scuola Rodari di Seregno.

Si coglie l’occasione dell’approvazione dell’avviso pubblico sul “Potenziamento

del  trasporto  degli  alunni  con  disabilità  frequentanti  le  scuole  dell’infanzia,

primaria e secondaria di 1° grado statali o paritarie - anno 2023 (per gli anni

scolastici  2022/2023 e 2023/2024) -  Erogazione di  voucher alle  famiglie  di

minori  con  disabilità  residenti  nel  Comune  di   Desio,  per  informarne  i

Consiglieri membri della Commissione.



La seduta è tolta alle ore 20.20.

La verbalizzante

D.ssa Simona Gruttadauria


